

## В честь покорителя космоса

В Кемерове на Аллее Героев растут липы, посаженные прославленными покорителями космоса — Алексеем Леоновым, Борисом Волиновым, Виталием Жолобовым. В Новокузнецке, в парке Дружбы на Запсибе, есть дерево, которое посадил Павел Беляев, когда приезжал на второй слет молодых строителей Сибири и Дальнего Востока. На окраине села Листвянка Тисульского района на 97 гектарах раскинулся молодой парк имени А. А. Леонова — по количеству витков, сделанных космическим кораблем «Союз-19», командиром которого был наш земляк.

А в Звездном городке под Москвой есть аллея, на которой кузбасские лесоводы накануне 60-летия Великого Октября в знак признательности к подвигам космонавтов вместе с ними высадили 60 десятилетних кедров сибирских...

С глубоким уважением относятся кузбассовцы к подвигам советских звездных первопроходцев. Вот по-

чему в семи городах есть улицы Космические и Космонавтов, в одиннадцати — улицы имени Юрия Гагарина, во многих городах — улицы имени Германа Титова, Валентины Терешковой, Павла Беляева, Валерия Быковского, Андриана Николаева, Павла Поповича.

Кузбасс гордится двумя своими сыновьями-космонавтами первого, как его называют, гагаринского, призыва — дважды Героями Советского Союза Алексеем Архиповичем Леоновым и Борисом Валентиновичем Волиновым. И они платят земле, взрастившей их, людям ее такой же привязанностью и любовью.

Выступая на митинге в свой приезд с семьей в Листвянку летом 1976 года, Алексей Леонов взволнованно говорил:

— Каждый из космонавтов имеет свою родину, своих земляков, которые гордятся им, и он ими гордится. И каждый из нас считает, что самое святое — не уронить доверия своих земляков. Вот и я вам хочу сказать, дорогие мои земляки, что я никогда не уроню вашего высокого доверия. И то, что мне будет поручено партией и правительством, я всегда буду выполнять с честью, в меру моих знаний и способностей...

Алексей Архипович Леонов до трех лет рос в Листвянке, в большой трудолюбивой семье. В 1937 году семья переехала в Кемерово. Здесь, в Кировском районе, Алексей пошел в первый класс, стал пионером, комсомольцем, увлекся рисованием, спортом.

После школы (он заканчивал ее уже в Калининграде) — летное училище, успешная служба в истребительной

авиации. И совсем не случайно ему предложили — в числе первых — стать кандидатом для зачисления в отряд космонавтов.

Мы знаем о героической работе Алексея Архиповича на околоземной орбите, о первом в истории выходе в открытое космическое пространство («Восход-2», 18—19 марта 1965 года), о первом совместном полете с американскими астронавтами по программе ЭПАС («Союз-19», 15—21 июля 1975 года), о его повседневном огромном труде. Но как бы ни был он занят, всегда живо интересуется жизнью родного края, а прилетая на родину, бывает в шахтах, на заводах, встречается с десятками людей разных профессий.

Алексей Леонов избран почетным гражданином Кемерово. Его именем названы улицы в Кировском районе Кемерово и четырех других городах Кузбасса. У дома в Листвянке, где прошло его раннее детство, установлена мемориальная доска. Там планируется открыть музей. А в Кемерове будет установлен бюст Алексея Леонова.